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1. Úvod 
Evaluace projektu Místní akční plán pro ORP Vysoké Mýto vychází z Metodiky tvorby 

místních akčních plánů v oblasti vzdělávání - Postupy III. Jedná se o  klíčovou aktivitu projektu 

MAP III Vysokomýtsko. Vyhodnocovaným obdobím této závěrečné evaluační zprávy je 

období 2014 až 2023. Evaluace si klade za cíl důkladný sběr informací a jejich odborné 

zpracování s cílem zhodnotit účelnost, dopady a udržitelnost akčního plánování v území a 

získat tak spolehlivé podklady pro další rozhodování a plánování v oblasti vzdělávání v území 

ORP Vysoké Mýto. 

 

 

2. Manažerské shrnutí 
Proces místního akčního plánování v území ORP Vysoké Mýto má za cíl dosažení stanovené 

vize: “Předškolní, školní, ale i neformální a volnočasové vzdělávání v našem území je kvalitní, 

je schopné se zaměřit na potřeby každého dítěte a je pro všechny děti dostupné. Výchova a 

výuka jsou zajišťovány kvalitně vzdělanými pedagogy, kteří svojí práci dělají zodpovědně, s 

radostí a jsou respektováni jak samotnými dětmi, tak i rodiči a svými kolegy. Kvalitu 

vzdělávání v našem území podporuje vzájemná spolupráce mezi školami, obcemi, pedagogy, 

rodiči a dětmi. Materiální i technické zázemí škol je na takové úrovni, že dostatečně zajišťuje 

kapacitu i kvalitu výuky.” K dosažení této vize byly stanoveny priority a cíle projektu. O nich 

více v kapitole 4. 1. 2. 

 

Do procesu místního akčního plánování se postupně zapojily všechny mateřské, základní i 

umělecké školy v území. Celkem jich je 32. Jejich zapojení je aktivní, zástupci všech škol jsou 

s realizačním týmem v pravidelném kontaktu. Zástupci škol jsou aktivními členy pracovních 

skupin a Řídícího výboru.  

 

 

3. Metodologie 
Evaluace byla prováděna pracovníkem v rámci organizační struktury projektu MAP III. Jedná 

se o odborníka funkčně nezávislého na implementační složce programu. Jeho výhodou je 

znalost prostředí.  

 

Evaluace procesu místního akčního plánování probíhala dle Evaluačního plánu, který byl 

stanoven v projektu MAP III a schválen Řídícím výborem dne 7. 12. 2022. Tvorba evaluačního 

plánu byla v souladu s Postupy MAP III. Základní otázky stanovené v Postupech byly 

evaluátorem doplněny o tzv. podotázky, které měly za úkol respondentům více přiblížit proces 

místního akčního plánování a pomoci tak k efektivnějšímu vyhodnocování celé evaluace. Tyto 

otázky a podotázky se promítly do všech metod sběru dat. 

Hlavními zdroji sběru dat byly řízené rozhovory, dotazníková šetření, Závěrečné sebehodnotící 

zprávy projektů MAP I a MAP II a dílčí evaluace. 



          

     

 

Stěžejní metodou evaluace byl především tzv. desk research, kdy evaluátor pracoval s 

dokumenty, které vznikly v projektech MAP I, MAP II a MAP III. Jednalo se především o 

Závěrečné sebehodnotící zprávy, zápisy z pracovních skupin a evaluační dotazníky a 

zpracované zpětné vazby k realizovaným aktivitám projektů MAP I a MAP II. Tyto informace 

zachycují zpětnou vazbu k daným aktivitám. Limitem je, že se do nich zapojili pouze Ti, kteří 

byli účastníky dané aktivity. K velmi důkladnému sběru dat touto formou došlo zejména v 

období druhé poloviny projektu MAP II. Všechny tyto dokumenty realizační tým projektu 

MAP III poskytl evaluátorovi.  

Metoda řízených rozhovorů byla vedena individuální formou. Tyto rozhovory mají své limity 

v tom, že ne každý z respondentů se v rámci projektu zabýval projektem jako celkem, případně 

někdy také docházelo k vnímání propojení více projektů napříč mezi sebou. Objektivita těchto 

výstupů byla ošetřena navazujícími a doplňujícími podotázkami. 

 

Dalším zdrojem informací byly výstupy z dotazníkového šetření. Limitem těchto dat je 

zejména skutečnost, že na dotazníky odpovídali zejména respondenti, kteří jsou zapojení v 

projektu MAP. Objektivnosti a nezávislosti bylo zajištěno anonymitou při vyplňování 

dotazníků. 

 

  



          

     

4. Evaluační zjištění 
Evaluační zjišťování probíhalo ve třech oblastech - účelnost, dopady a udržitelnost místního 

akčního plánování v daném území. Cílem bylo vyhodnocení celého procesu místního akční 

plánování za období realizace v území ORP Vysoké Mýto. 

 

4. 1. Účelnost 
Forma sběru dat:  

a) Řízené rozhovory 

● Respondenti: Ředitelé, členové pracovních skupin, realizační tým 

● Sběr dat: leden - září 2023 

 

4. 1. 1. Do jaké míry se v našem území podařilo dosáhnout hlavního i dílčích 

cílů MAP? 

 

Podotázky: 

4. 1. 1. 1. Jak se podle Vás změnila úroveň vzdělávání za posledních 6 let? Na 

základě čeho to hodnotíte? A v čem konkrétně přispěl MAP? 

Pedagogové a zástupci mateřských škol se shodli, že ve sledovaném období došlo k nárůstu 

dětí s logopedickými vadami a že se snížily sociální dovednosti dětí. Do mateřských škol 

přichází stále více dětí se specifickými vzdělávacími a výchovnými potřebami. Zvyšuje se tlak 

na pedagogické a nepedagogické pracovníky, a to nejen v oblasti vzdělávání, ale také v oblasti 

administrativní. Navýšil se počet asistentů v mateřských školách, avšak úroveň ne vždy 

odpovídá požadované intervenci. Obecně pedagogové zaznamenali zhoršující se spolupráci s 

rodiči. 

Pedagogové a zástupci mateřských škol se shodli, že za sledované období se díky projektu 

MAP zvýšila nabídka vzdělávacích aktivit. Padla jednoznačná shoda, že realizované aktivity 

reflektovaly požadavky území, a to jak díky podnětům z pracovních skupin, tak také díky přímé 

spolupráci a sdílení aktérů v území. Díky tématům realizovaných aktivit vycházejícím z 

konkrétních požadavků regionu, bylo docíleno zvýšení kompetencí ředitelů a pedagogických 

pracovníků mateřských škol. V průběhu realizace projektu MAP došlo k upevnění spolupráce 

mezi pedagogy a řediteli v regionu. Díky realizovaným společným setkáním docházelo ke 

sdílení zkušeností a dobré praxe. Za výraznou výhodu respondenti považovali místo konání 

aktivit v území Vysokomýtska.  

Ve sledovaném období se v základních školách zvýšil počet integrovaných žáků. Tento nárůst 

nebyl reflektován zajištěním dostatečného množství speciálních pedagogů. V základních 

školách je kladen důraz na získávání nových kompetencí žáků. Obsah učiva se stále rozšiřuje. 

Dochází k povrchnímu vnímání učiva. Je kladen stále se zvyšující tlak na učitele, a to jak v 

oblastech digitálních kompetencí, čtenářských kompetencí, nových metod hodnocení, 

wellbeingu na školách, tak i v oblasti inovativních metod učení. Díky zapojení ředitelů a 

pedagogů do projektu MAP, jsou všechna tato témata reflektována v realizovaných a 



          

     

plánovaných aktivitách projektu MAP. Díky spolupráci a partnerství v území dochází ke sdílení 

zkušeností a dobré praxe.  

Ve sledovaném období prošlo školství mnoha turbulentními změnami. V průběhu realizace 

MAP II došlo k nařízené distanční výuce na školách. Toto opatření se dotklo celé společnosti. 

Školy a rodiny se musely vypořádat s přechodem na distanční výuku. Tato situace se později 

ukázala jako začátek následné řady problémů, které se odrazily v chování žáků. Zvýšily se 

například počty žáků s psychickými a psychiatrickými problémy, zhoršily se vztahy žáků ve 

třídách a došlo k nekontrolovanému pohybu žáků v online prostředí. Na tyto dopady školství 

velmi pomalu reaguje. Školy usilovně zřizují ŠPP a vyhledávají intervenci odborníků v 

identifikovaných oblastech problémů. V období realizace projektu MAP III se společnost ocitla 

ve válečném konfliktu. Školy se musely vypořádat s integrací žáků z oblastí postižených 

válečným konfliktem. V tomto období se v rámci projektu MAP III osvědčilo sdílení 

zkušeností a dobré praxe, které probíhalo v pracovních skupinách. Na jednání pracovních 

skupin byli zváni odborníci, kteří byli zdrojem cenných informací pro členy pracovních skupin. 

 

4. 1. 1. 2. Jak Vám MAP pomohl ke zlepšení řízení Vaší školy? Jakým způsobem 

přispěl MAP k Vašemu osobnímu rozvoji? 

Ředitelé škol se shodli, že největším přínosem projektu MAP je kvalitní nabídka vzdělávacích 

aktivit, která mimo jiné reflektuje také časové možnosti účastníků. Velkým přínosem je 

vybudované partnerství a spolupráce v území, tedy prostoru ke vzájemnému sdílení a inspiraci. 

Velmi ocenili možnost zapojení do pracovních skupin projektu, vzájemných setkávání a 

společné inspirativní výjezdy po území. Vybudovaná spolupráce napříč územím a zapojení 

velké části aktérů ve vzdělávání z území výrazně napomohlo ke společné informovanosti a 

plánování aktivit a řešení místně specifických problémů a potřeb.  

 

4. 1. 1. 3. Posunula se Vaše škola v oblasti společného vzdělávání? (Inkluze) 

V mateřských a základních školách ve sledovaném období dochází k nárůstu dětí a žáků se 

speciálními vzdělávacími potřebami. Většina mateřských škol má dostatek asistentů a velmi si 

cení spolupráce s PPP a SPC. Základní školy mají také dostatek asistentů, nedaří se však 

potřebná podpora SPC a PPP z důvodu zahlcenosti těchto organizací. Školy budují svá vlastní 

ŠPP, potýkají se však s nedostatkem odborníků zejména sociálních pracovníků ve školství.   

 

4. 1. 1. 4. Jakým způsobem se Vám daří snižovat nerovnosti ve vzdělávání? 

Snižování nerovností ve vzdělávání v mateřských školách v území je podporováno aktivní 

spoluprací s pedagogicko-psychologickou poradnou v Ústí nad Orlicí. Nedílnou součástí a 

důležitým prvkem jsou asistenti pedagoga ve třídách. Většina mateřských škol ve svých třídách 

má asistenty pedagoga, a tak jak z dotazníku vyplývá, tak je nezbytná pomoc v předškolním 

vzdělávání dětí s SPU. Ke snižování nerovnosti přispívá také dobrá spolupráce s rodiči, která 

se ve většině případů daří. Aby mateřské školy byly schopné reagovat na situaci, kdy dětí s 

SPU do mateřských škol nastupuje každým rokem více a více, tak je nutné jejich vzdělávání. 

V tento moment sehrává svojí roli projekt MAP, kdy poskytuje školkám taková školení, která 



          

     

právě potřebují. Ať už se jedná o školení diagnostických nástrojů, nebo o seminář s 

psychoterapeuty či podpora v podobě sdíleného logopeda.  

 

Základní školy snižují nerovnost ve vzdělávání nástroji jako jsou obědy do škol zdarma, 

podporaz MŠMT na doučování, ze Šablon OP VVV a Šablon OP JAK realizují pro žáky 

odpolední kluby, které jsou zdarma. Ve větších školách vznikají školní poradenská pracoviště, 

která jsou složena z kvalifikovaných speciálních pedagogů, sociálních pedagogů, metodiků 

prevence a školních psychologů, jejichž hlavním cílem je snižování nerovností ve vzdělávání. 

Nedílnou součástí jsou také asistenti pedagogů, kteří pedagogům, jež mají ve svých třídách 

žáky s SPU, napomáhají ve výuce, tak aby nedocházelo k nerovnému přístupu. V některých 

školách se začínají v rozvrzích objevovat třídnické hodiny, které jsou též užitečným nástrojem 

k rovnému přístupu ke vzdělávání. Se změnou financování došlo také ke snižování počtu žáků 

ve třídách, kdy je praxe, že aktuální první třídy nemívají více jak 20 žáků, což vede k možnosti 

individuálnějšího přístupu pedagogů. Projekt MAP napomáhá školám skrze vzdělávací 

aktivity, které jsou zaměřené na snižování nerovností.  

 

4. 1. 1. 5. Zlepšila se spolupráce s rodiči, zřizovateli a mezi školami? Jak 

konkrétně? Pokud ne, co by Vám k tomu pomohlo? 

Rodiče 

Ve většině škol spolupráce s rodiči funguje. Je však patrný rozdíl ve spolupráci s rodiči v 

malých školkách na vesnicích a ve velkých školkách ve městech. Atmosféra v malých školkách 

na vesnicích je více komunitní a přátelská. Tím pádem je spolupráce s rodiči jednodušší. Rodiče 

se zapojují jak do akcí typu jarmarků, tvoření rodiče s dětmi, ale i v případě potřeby nějakých 

pracovních brigád. Co se týká spolupráce s rodiči ve městech. Zde se rodiče zapojují do akcí 

typu vánoční jarmark, dráčkování, tvoření rodičů s dětmi, ale již zde není praxí, že by se rodiče 

zapojovali do chodu školek více. Školky také nabízejí rodičům vzdělávací akce, ale o ty 

bohužel rodiče moc nemají zájem. Jedná se o besedy s logopedy či psychology. Na tyto besedy 

se však nedaří dostat ty rodiče, kteří by se v těchto oblastech potřebovali dovzdělat. 

Pedagogové mateřských škol na vzdělávání těchto rodičů bohužel nemají žádné páky. Pokud 

potřebují rodičům sdělit nějaké věci týkající se logopedie či sociálních dovedností dětí, snaží 

se využít čas třídních schůzek, kam však ne všichni rodiče pravidelně docházejí.  

 

Spolupráce s rodiči v základních školách je na jiné úrovni než ve školách mateřských. Mnoho 

škol využívá ke komunikaci s rodiči online nástroje, což se ukazuje jako skvělý informační 

kanál, rodiče do něho mají přístup odkudkoliv a kdykoliv. Klasickým formátem spolupráce 

jsou pravidelné třídní schůzky. Některé školy přecházejí k formativnímu hodnocení, kde jsou 

jedním z nástrojů triády, které se ukazují jako fungující prostředí ke komunikaci mezi školou 

a danou rodinou. Školy nabízejí rodičům vzdělávací akce např. na prevenci využívání 

digitálních nástrojů, logopedii, bohužel o tyto akce rodiče ve většině případů nemají zájem a 

navštěvují je rodiče, kteří jsou v těchto oblastech již vzdělaní. Opět je znát rozdíl ve spolupráci 

škol s rodiči podle toho, kde daná škola je. Na vesnicích bývá kolem škol komunita rodičů, 



          

     

kteří se školou aktivně spolupracují. Ve městech, kde školy mají kapacitu 600 žáků se již 

komunity netvoří a zapojení rodičů do dění škol je náročné.  

 

Zřizovatel 

Ve většině škol v území je spolupráce se zřizovatelem na velmi dobré úrovni. Zřizovatel je pro 

školu partnerem a podporuje ji. Komunikace mezi školou a zřizovatelem dochází hlavně při 

investicích do budov, ve kterých školy sídlí.  

 

Mezi školami 

Spolupráce mezi školami v území se v mnoha místech zlepšila, a to díky setkávání zástupců 

škol skrze aktivity, které realizoval MAP. Zejména se jednalo o propojení spolupráce mezi 

mateřskými a základními školami. Z řízených rozhovorů s ředitelkami škol vyplývá, že v území 

fungovala a funguje spolupráce mateřských škol vždy z dané části území, spolupráce 

malotřídních škol z dané části území. Tato setkávání fungují i bez podpory místního akčního 

plánování. 

 

4. 1. 1. 6. Získáváte finanční podporu od místních zdrojů? 

Finanční prostředky od místních zdrojů aktivně získává velmi malý počet škol. Školy spíše 

využívají hmotnou podporu místních podniků, a to v podobě např. výtvarných potřeb či 

autobusové dopravy zdarma. 

 

Zhodnocení:  

Cílem místního akčního plánování bylo naplňování vydefinovaných cílů projektu. Jedním z 

cílů bylo zajištění vhodné nabídky vzdělávacích aktivit pro pedagogické a nepedagogické 

pracovníky a ostatní aktéry ve vzdělávání. Tento cíl se podařilo naplnit zejména v průběhu 

realizace projektu MAP II. V úvodu realizace bylo nutné zaměřit pozornost na výběr 

požadovaných témat tak, aby se jednalo o témata, která jsou v daném území skutečně žádaná. 

Překážkou se ukázaly omezené časové možnosti účastníků. Zejména pedagogů z malých škol, 

kde nebyla možnost zástupu v pracovní době. Realizační tým úzce spolupracoval s řediteli škol 

a následně s pedagogy a společně vyhledávali možnosti realizace požadovaných vzdělávacích 

aktivit, tak aby se jich mohlo účastnit co největší počet zájemců. Další velkou výzvou bylo 

nastavení komunikace v rámci území. Zejména se jednalo o vypracování postupu přímého 

oslovení cílových skupin. V průběhu projektu byl díky nastavené spolupráci s aktéry v území 

vypracován postup předávání informací pedagogům a dalším aktérům. Velkým přínosem v 

komunikaci v území byla činnost pracovních skupin.  

Významnou výzvou bylo zapojit rodiče dětí a žáků.  Do jisté míry se podařilo v rámci aktivit 

projektu zapojit část rodičů, avšak jednalo se spíše o malou část rodičů, kteří byli aktivní i v 

jiných oblastech vzdělávání v území. Projekt se zaměřil na podporu pedagogů v oblasti 

komunikace s rodiči. Jedná se o dlouhodobý proces, který vyžaduje neustálou péči a podporu. 

 



          

     

Významným cílem bylo sdílení dobré praxe v území. Tento cíl se podařilo velmi dobře plnit, a 

to zejména v období realizace projektu MAP II. Velkou výzvou pro realizační tým bylo získání 

důvěry cílových skupin v území. Postupně bylo upevňováno partnerství, a to zejména díky 

působnosti nositele projektu MAP organizace NAD ORLICÍ o.p.s., která je významným 

partnerem měst a obcí ve velké části území ORP Vysoké Mýto. Díky nastavené spolupráci v 

období MAP I a následnému prohloubení partnerství v období MAP II bylo možné realizovat 

aktivity s cílem sdílení zkušeností napříč dotčenými cílovými skupinami. 

 

4. 1. 2. Co v dosažení těchto cílů bránilo nebo jim naopak pomáhalo? 

 

Hlavním cílem místního akčního plánování je zlepšit kvalitu vzdělávání v mateřských a 

základních školách. Pro naplnění tohoto hlavního cíle byly v území Vysokomýtska definovány 

následující priority a cíle. Nastavování těchto priorit a cílů probíhalo v období projektu MAP 

I. Implementace poté probíhala v projektech MAP I a MAP II. Součástí akčního plánování byla 

tvorba SWOT analýz k zjištění silných a slabých stránek v těchto tématech. Tvorba SWOT 

analýz byla řešena v pracovních skupinách a Řídícím výboru. Během projektu MAP došlo ke 

čtyřem aktualizacím. SWOT analýzy jsou součástí analytické části Dokumentu MAP a byly 

podkladem evaluačního zjištění v této otázce. 

 

Nastavené priority a cíle v místním akčním plánování v území ORP Vysoké Mýto: 

1. Priorita: Rozvoj vzdělávacích procesů a kvalita výuky 

Cíle:  

● Vhodná nabídka vzdělávání pro pedagogické pracovníky a další aktéry 

vzdělávání 

● Rozvinuté motorické, pohybové a s tím související řečové dovednosti dětí 

● Intenzivnější výuka cizích jazyků 

● Kvalitní výuka v oblasti polytechnického vzdělávání 

● Konstruktivní a kritický přístup k práci s digitálními technologiemi 

● Posílená čtenářská gramotnost 

● Kvalitně připravení absolventi pedagogických fakult a posílená role mužů ve 

školství 

2. Priorita: Vytvoření personálních podmínek a zázemí pro vzdělání 

Cíle: 

● Adekvátní počet dětí a žáků ve třídách 

● Více pedagogických, nepedagogických a dalších pracovníků ve školách 

● Efektivní působnost odborných pracovníků v regionu spolupracujících se 

školami 

● Vyšší mzdy pedagogů a ohodnocení jejich práce vykonané nad rámec pracovní 

doby 

● Potřebná infrastruktura a podnětné prostředí 



          

     

● Zbudování/rekonstrukce a vybavení učeben, pořízené didaktické pomůcky 

3. Nastartování a prohloubení komunikace a spolupráce mezi aktéry vzdělávacího 

procesu 

Cíle: 

● Lepší oboustranná komunikace mezi rodiči a pedagogy/školou 

● Sdílení „dobré praxe“ 

● Dobře fungující vztahy pedagogů a ostatních pracovníků působících ve škole 

● Efektivní spolupráce mezi aktéry vzdělávání a rozvinuté měkké kompetence 

● Otevřené vztahy škol a okolních majitelů pozemků v otázce sdílení pozemků 

● Podpora při žádostech o dotace a efektivní zaměření dotací směrem k potřebám 

vzdělávacích zařízení 

 

Evaluační zjištění ze SWOT analýz k jednotlivým prioritám: 

Priorita: Rozvoj vzdělávacích procesů a kvalita výuky 

V prioritě Rozvoj vzdělávacích procesů a kvalita výuky byla na začátku období realizace MAP 

v našem území identifikována jako slabá stránka nedostatečná nabídka vzdělávání pedagogů. 

Díky realizaci projektu MAP v území Vysokomýtsko nabídka vzdělávacích akcí pro pedagogy 

vznikla a především v období projektu MAP II byly v území realizovány požadované a 

potřebné vzdělávací aktivity. Podněty a témata na realizované vzdělávací aktivity vycházely z 

jednání pracovních skupin. U každé zrealizované aktivity probíhal proces evaluace dané 

aktivity, který napomáhal RT k zefektivnění plánování a realizace následných aktivit. Na konci 

MAP II a v MAP III byla v silných stránkách identifikována dostatečná a pestrá nabídka 

vzdělávacích aktivit pro pedagogy, sborovny a kolektivy. Také se podařilo nastartovat sdílení 

a spolupráci mezi pedagogy, což bylo též definováno jako silná stránka. V průběhu projektu 

MAP II se však ve slabých stránkách objevilo časové vytížení pedagogů, které jim bránilo v 

účasti na vzdělávacích aktivitách. Na to reagoval RT aktivnější komunikací s vedením škol 

ohledně termínů plánovaných vzdělávacích aktivit, tak aby termín vyhovoval co největšímu 

počtu zájemců. Tento krok byl vedením škol velmi pozitivně vnímán. Výsledkem bylo 

efektivní plánování realizace vzdělávacích aktivit v území. 

 

Na začátku projektu byla identifikována jako slabá stránka navyšující se počty dětí s vadami 

řeči v MŠ. V průběhu projektu MAP II byla na základě této identifikace nastavena spolupráce 

s logopedy, kteří poskytovali podporu pedagogům v MŠ. Na konci projektu MAP II se tato 

podpora odrazila v silných stránkách v podobě dostatku odborníků působících ve školách.  

 

V našem území je po celou dobu projektu MAP identifikována jako silná stránka podpora 

zřizovatelů. Tato silná stránka byla využita při tematických setkání zřizovatelů s řediteli škol. 

Tématem těchto setkávání byly také řešeny dotace a projekty v území, což bylo definováno 

jako příležitost pro zlepšení vzdělávání v řešeném území.  

 



          

     

V závěru projektu MAP I byla identifikována příležitost zapojit děti a žáky do projektů, které 

realizují vzdělávací instituce v území. V průběhu projektu MAP II a MAP III se podařilo zapojit 

školy do projektů místních městských knihoven a tím se podpořil rozvoj čtenářské gramotnosti 

v území. Podněty k těmto aktivitám vzešly z jednání pracovní skupiny čtenářská gramotnost. 

 

Úroveň digitálních kompetencí pedagogů v letech 2018 a 2020 byla zařazena do slabých 

stránek. Na základě toho v druhé polovině projektu MAP II byli do území Vysokomýtska zváni 

odborníci z oblasti ICT, a tím došlo k navýšení těchto kompetencí u pedagogických 

pracovníků. Jako slabá stránka je stále definována vybavenost IT na školách. 

 

V polovině realizace projektu MAP II zasáhla svět pandemie Covid-19 a do škol byla zavedena 

distanční výuka. Školy s touto formou výuky neměly žádné zkušenosti, což se jevilo jako jejich 

slabá stránka. S postupem času se ukázalo, že nutná distanční výuka školy posunula v oblasti 

digitalizace a výuky digitálních gramotností. Distanční výuka byla velmi náročná pro celou 

společnost a v rodinách se sociálně slabším zázemím, docházelo až ke ztrátě kontaktu mezi 

školou a žáky. Postupně se z této slabé stránky stala hrozba. S postupem času byly 

identifikovány psychické problémy dětí a žáků, které se stupňují mnohdy až dodnes. V projektu 

MAP III se tyto problémy aktivně řešily napříč všemi pracovními skupinami. Docházelo ke 

sdílení jak tyto situace na školách řešit, vzešla doporučení na aktivity pro projekt MAP IV. 

 

V průběhu projektu MAP III se objevila další nečekaná hrozba, a to ve formě válečného 

konfliktu na Ukrajině, kdy do českých škol přicházeli děti a žáci z oblastí zasažených válkou. 

Pro školy to bylo velmi náročné období, kdy se musely vypořádat s jazykovou bariérou, s 

psychickými potížemi příchozích dětí a začleněním těchto dětí do běžné výuky. V rámci 

činnosti pracovních skupin byla tato témata aktivně řešena a docházelo zde k výměně 

zkušeností a doporučení.  

  

Priorita: Vytvoření personálních podmínek a zázemí pro vzdělávání 

V období MAP I byla vydefinována slabá stránka přetíženost pedagogů z důvodu vysokého 

počtu dětí ve třídách. V průběhu realizace projektu MAP II došlo ke změně financování. Od 

roku 2020 se tato změna projevila v silných stránkách, kdy díky změně financování došlo ke 

snížení počtu žáků v nastupujících 1. třídách ZŠ. 

 

Jako silná stránka po celou dobu realizace projektu MAP je vydefinována dostatečná kapacita 

škol v území Vysokomýtska, a to jak mateřských, tak i základních. Tato realita nezatěžuje 

ředitele a rodiče při zápisech. Dovoluje také ředitelům otevírat přípravné třídy pro děti s 

doporučeným odkladem školní docházky. S tímto souvisí vydefinovaná silná stránka podpora 

ze strany zřizovatelů. 

 

Jelikož nositelem projektu MAP Vysokomýtsko je místní akční skupina NAD ORLICÍ, o. p. s. 

tak je zde úzká provazba mezi realizačním týmem MAP a manažery dotačních projektů. Což 



          

     

je definováno jako velká příležitost pro rozvoj vzdělávání v území po celou dobu projektu 

MAP. 

 

V projektu MAP I byla jednou ze slabých stránek definována spolupráce škol s externími 

poradenskými zařízeními. V projektu MAP I byla členkou pracovní skupiny rovné příležitosti 

zástupkyně z PPP Ústí nad Orlicí, avšak spolupráce s touto organizací se nepodařila prohloubit. 

V rámci projektu MAP II se nepodařilo navázat spolupráci se zdejšími poradenskými 

zařízeními z důvodu časové vytíženosti PPP. Skrze projekt MAP II byla školám poskytnuta 

podpora formou sdílených odborníků, jako byli psychologové a psychoterapeuti.  

 

Priorita: Nastartování a prohloubení komunikace a spolupráce mezi aktéry vzdělávacího 

procesu 

Na začátku projektu byla identifikovaná jako slabá stránka komunikace mezi školou a rodiči. 

Na základě toho realizační tým identifikoval příležitost realizovat semináře na podporu 

komunikace mezi těmito aktéry. V projektu MAP I vzešla jako příležitost hledání nových 

metod spolupráce mezi školou a rodiči. V průběhu projektu se definovaly příležitosti k 

možnému nastartování a prohlubování komunikace a spolupráce mezi aktéry: zapojení rodičů 

do školních a mimoškolních aktivit, realizace setkávání pedagogů a sdílení dobré praxe, 

realizace seminářů pro rodiče a zavádění formativního hodnocení do výuky. 

 

Zapojení rodičů do školních a mimoškolních aktivit si školy zajišťují sami dle svých školních 

plánů aktivit. Tyto aktivity probíhají mimo podporu projektu MAP, nicméně se jedná o 

efektivní formu zapojení rodičů do chodu škol. Náměty na tyto aktivity si pedagogové 

předávají skrze tematická setkání, která jsou realizována projektem MAP. Tato setkávání jsou 

velmi přínosná a pro pedagogy cenným zdrojem informací a předávání zkušeností. Také tím 

dochází k propojování a posilování partnerství v území. Z těchto setkání jsou definována témata 

seminářů pro rodiče, která byla realizována v průběhu projektu MAP II. V první polovině MAP 

II účast rodičů na vzdělávacích akcích nebyla vysoká. Od druhé poloviny projektu MAP II, 

kdy se semináře díky Covid-19 přesunuly do online prostředí, byl zaznamenán nárůst účasti 

rodičů na vzdělávacích akcích. Avšak po celou dobu projektu MAP se tato cílová skupina 

aktivně nezapojila do podpory vzdělávání v území. 

 

Další příležitostí, která byla definována bylo zavádění formativního hodnocení do základních 

škol. Tuto příležitost podpořil projekt MAP realizací seminářů na toto téma. Zavádění 

formativního hodnocení je dlouhodobý proces. Realizovaných seminářů se zúčastnili 

pedagogové z šesti základních škol v území a postupně dochází v těchto školách k 

implementaci této metody hodnocení. 

 

 

 



          

     

4. 1. 3. Do jaké míry se v našem území podařilo dosáhnout hlavního i dílčích 

cílů MAP? 

 

V projektu MAP byly definovány tyto principy: 

- spolupráce 

- zapojení dotčené veřejnosti do plánovacích procesů 

- dohoda 

- otevřenost 

- SMART 

- udržitelnost 

- partnerství 

 

Princip spolupráce  

- Projekt MAP I 

První období projektu MAP bylo velmi klíčové v identifikaci partnerů v území. Realizační tým 

navázal spolupráci s řediteli základních a mateřských škol a školských zařízení z území. 

Souběžně s těmito kroky byly též osloveni zřizovatelé. V této fázi byla spolupráce na formální 

úrovni a založena zejména na sběru potřebných dat. Zapojeno bylo celkem 30 škol. V této fázi 

museli příjemci čelit nedůvěře v území. Postupným navazováním partnerství, se budovaly 

základy pro další spolupráci. RT oslovil cílovou skupinu rodiče a veřejnost, avšak v této fázi 

se nepodařilo dlouhodobou spolupráci navázat.  

- Projekt MAP II 

V tomto období došlo k prohloubení spolupráce s řediteli základních a mateřských škol a s 

řediteli neformálního vzdělávání a školských pracovišť. Část ředitelů byla zapojena v 

pracovních skupinách a Řídícím výboru. Spolupráce byla rozšířena o aktivní zapojení 

pedagogických pracovníků z mateřských a základních škol, a to zejména prostřednictvím jejich 

účasti na realizovaných seminářích. Postupně se tato cílová skupina stávala aktivnější, zapojila 

se do pracovních skupin projektu a dále také do oblasti sdílení zkušeností a jejich předávání v 

území. Spolupráce se zřizovateli byla na formální úrovni. V závěru projektu MAP II byla již 

spolupráce mezi aktéry ve vzdělávání v území ORP Vysoké Mýto velmi aktivní. Jednalo se 

zejména o setkávání napříč pracovními skupinami a při tematických setkávání a seminářích. 

Obsahem setkávání bylo zejména sdílení zkušeností a dobré praxe. V této fázi projektu byli 

velmi aktivní ředitelé škol, pedagogičtí pracovníci, pracovníci školských zařízení a někteří 

zřizovatelé. Cílová skupina rodiče a veřejnost byla v rámci projektu MAP II stále na formální 

úrovni. Zapojeni byli spíše aktivní rodiče-pedagogové.  

 

V první fázi projektu se RT potýkal s nedůvěrou ze stran pedagogických pracovníků základních 

a mateřských škol. Velkou změnu přinesla pandemie Covid. V důsledku následných opatření, 

byly všechny aktivity realizované projektem MAP přesunuty do online prostředí. RT sbíral 

data a požadavky ze škol, zejména prostřednictvím online komunikace s řediteli škol. Postupně 

se realizovaly online semináře na témata, která reflektovala přímé požadavky škol. RT 



          

     

vypracoval evaluační nástroj v online prostředí, který přinášel velmi účinnou zpětnou vazbu s 

možností efektivního vyhodnocení. Tyto podklady dále sloužily k efektivnímu vyhodnocení 

požadavků regionu. Hlavní překážkou v realizaci požadovaných aktivit bylo časové vytížení 

ředitelů a pedagogů. RT k této skutečnosti přistupoval s respektem a díky zpracované zpětné 

vazbě a budovanému partnerství se tato překážka postupně eliminovala. 

- Projekt MAP III 

Zástupci všech cílových skupin byli zastoupeni v pracovních skupinách projektu a v Řídícím 

výboru projektu. Došlo k velmi aktivní a aktivizující spolupráci napříč územím, a to zejména 

v oblasti sdílení zkušeností a společného plánování. 

 

Princip zapojení dotčené veřejnosti do plánovacích procesů 

- Projekt MAP I 

V této fázi projektu byla veřejnost zapojena velmi formálně. Partnerství v území se budovalo 

velmi postupně. 

- Projekt MAP II 

Do projektu se zapojila veřejnost zejména z řad odborníků z území a rodičů dětí a žáků 

mateřských a základních škol, a to formou účasti na jednání pracovních skupin a Řídícího 

výboru. Zapojení této cílové skupiny bylo velmi motivováno možnostmi účasti na zajímavých 

vzdělávacích aktivitách. Díky realizovaným aktivitám se působení projektu MAP dotýkalo také 

společenského dění v území. Vznikla velmi hodnotná spolupráce s místními organizacemi a 

firmami.  

- Projekt MAP III 

Díky Postupům, z kterých realizace MAP III vycházela, se uvedená cílová skupina mohla 

zapojit pouze do pracovních skupin, což vedlo ke uvolnění kontaktu s některými aktéry.  

 

Princip dohody 

- Projekt MAP I, II a III 

Celý proces místního akčního plánování v území Vysokomýtska byl opřen o spolupráci s 

místními aktéry ve vzdělávání. Všechny zapojené cílové skupiny se aktivně podílely na jeho 

realizaci a vždy měly možnost postupy a celý proces připomínkovat, a to jak formou jednání 

pracovních skupin, tak formou jednání Řídícího výboru projektu MAP. Na základě této 

činnosti byly vypracovány konkrétní cíle vzdělávací politiky v území. Plánování jednotlivých 

aktivit bylo vždy komunikováno na příslušné platformě projektu MAP. Jejich realizace 

vycházela ze vzájemné dohody dotčených cílových skupin projektu MAP, a to jak na 

pracovních skupinách, tak při jednáních Řídícího výboru. Princip dohody tak byl naplněn. 

 

Princip otevřenosti 

- Projekt MAP I a II 

V rámci partnerství MAP I a II vždy docházelo k otevřené komunikaci nejen se školami a 

školskými zařízeními, zřizovateli, ale také s dalšími aktéry působícími v oblasti formálního a 

neformálního vzdělávání. Základním předpokladem získávání kvalitních a úplných informací 



          

     

byla otevřená komunikace a informační propojenost napříč územím Vysokomýtska. Tvorba a 

realizace MAP respektuje zásady rovných příležitostí a možnosti aktivního zapojení všech 

dotčených zájmových skupin. Otevřenost MAP přispívá k budování vzájemné důvěry, rozvoji 

spolupráce a budování partnerství v území. 

Z výstupů evaluace vyplynulo, že k naplnění principu otevřenosti velmi přispěly osobní setkání 

ředitelů napříč regionem, dále osobní setkání ředitelů, zřizovatelů a dalších aktérů v 

konkrétních oblastech, např. sociální oblast a oblast rovných příležitostí. Velmi cenným 

zdrojem informací z regionu byla setkávání pracovních skupin. Díky otevřenosti všech 

zúčastněných bylo možné vzdělávání v regionu efektivně rozvíjet, posilovat jeho slabé stránky, 

využít potenciálu příležitostí a silných stránek a účinně reagovat na hrozby.  

- Projekt MAP III 

Z evaluačního zjištění vyplynulo, že jednání pracovních skupin je bezpečné a otevřené 

prostředí ke sdílení zkušeností, dobré praxe a plánování aktivit v regionu. Princip otevřenosti 

byl naplněn při jednáních všech pracovních skupin a Řídícího výboru.  

 

 Princip SMART 

- Projekt MAP I, II a III 

V rámci místního akčního plánování byly stanoveny priority a jednotlivé cíle v oblasti 

vzdělávání v území a definovány konkrétní aktivity. Realizace procesu byla proveditelná a 

sestavena jako SMART. Všechny cíle i aktivity respektují princip SMART: S - specifická (s 

popisem konkrétních opatření a kroků), M - měřitelná (s uvedenými indikátory), Akceptovaná 

(projednána v partnerství MAP, odsouhlasena a s jasně vymezenými kompetencemi a 

povinnostmi), R - realistická (reflektuje skutečné potřeby, jsou proveditelná a zdroje dostupné), 

T - termínovaná (návrhy opatření mají svůj jasný termín). V rámci dokumentu MAP jsou 

všechny tyto informace uvedeny a princip je tak naplněn. 

 

Princip udržitelnosti 

- Projekt MAP I a II 

Realizace místního akčního plánování sloužila k nastavení a rozvoji dlouhodobých procesů 

spolupráce aktérů v oblasti vzdělávání v území Vysokomýtska. Plánování a realizace byl 

opakující se proces ve všech fázích projektu MAP. Bylo nutné průběžně sledovat průběh 

realizace, vyhodnocovat dopady a míru dosažení stanovených cílů. Na základě zjištěných 

výstupů bylo nutné přijímat opatření a řešení vedoucí k podpoře a zlepšení podmínek pro 

vzdělávání v území. Díky nastavenému partnerství v průběhu projektu MAP I a dále jeho 

prohloubení v projektu MAP II, bylo možné velmi efektivně získávat zpětnou vazbu a tu 

následně zpracovat k vytvoření opatřeních k zefektivnění dopadu a udržení partnerství v území. 

- Projekt MAP III 

Díky nastavené spolupráci a partnerství v území mezi všemi aktéry ve vzdělávání došlo k 

vydefinování a vypracování nástrojů pro efektivní spolupráci v území Vysokomýtska.  

 

 



          

     

Princip partnerství 

- Projekt MAP I a II 

Partnerstvím se rozumí široká platforma spolupracujících subjektů a aktérů ve vzdělávání v 

území Vysokomýtska, kteří se aktivně podílejí na rozvoji vzdělávání. Základní strukturu 

partnerství tvoří pracovní skupiny a Řídící výbor. Jejich složení je voleno a postupně 

doplňováno tak, aby odráželo charakteristiku a specifika území a zároveň bylo dostatečně 

reprezentativní.  

Hlavním přínosem partnerství místního akčního plánování v území je prohloubení spolupráce 

mezi všemi aktéry ve vzdělávání v území. Velká pozornost byla věnována partnerství mezi 

vedením škol a jejich zřizovateli. V průběhu projektu MAP I byla tato potřeba vydefinována 

jako klíčová k rozvoji spolupráce v území. V průběhu projektu MAP II došlo prohloubení této 

spolupráce, a to formou osobních setkávání dotčených aktérů. Tato setkávání sloužila k 

prohloubení partnerství a spolupráce, k předávání informací o potřebách a možnostech 

jednotlivých aktérů. Dále v průběhu projektu MAP II došlo k prohloubení spolupráce mezi 

dalšími aktéry ve vzdělávání, a to zejména v oblasti neformálního vzdělávání, školských 

zařízení a pedagogů základních a mateřských škol.  

Princip partnerství a vzájemné podpory se osvědčil v období náhlých změn a 

nepředvídatelných událostí, na které bylo nutné okamžitě reagovat. Např. v období, kdy 

jednotliví aktéři sdíleli informace a rady při řešení mimořádné situace způsobené pandemií 

Covid 19 a dalšími souvisejícími dopady této mimořádné situace v oblasti vzdělávání. Dále v 

období válečného konfliktu v Evropě a s tím související dopady na jednotlivé organizace. 

- Projekt MAP III 

V období realizace projektu MAP III byla partnerství v území udržována a posilována na úrovni 

pracovních skupin, setkávání Řídícího výboru. 

 

 

4. 2. DOPADY 
Forma sběru dat:  

b) Dotazníkové šetření 

● Respondenti: Členové Řídícího výboru, pedagogičtí pracovníci, zřizovatelé, 

rodiče, pracovníci institucí ve vzdělávání 

● Sběr dat: březen - květen 2023 

c) Řízené rozhovory 

● Respondenti: Ředitelé, členové pracovních skupin, realizační tým 

● Sběr dat: leden - září 2023 

 

4. 2. 1. Co se změnilo díky akčnímu plánování v našem území? 

Podotázka:  

4. 2. 1. 1. Co všechno se v území díky akčnímu plánování podařilo změnit? 

Působnost místního akčního plánování v území Vysokomýtska přispělo ke zvýšení spolupráce 

a partnerství mezi aktéry vzdělávání. To se podařilo především díky pravidelným setkání 



          

     

pracovních skupin a Řídícího výboru. Prostřednictvím fungujících pracovních skupin se 

podařilo v území realizovat aktivity na témata, která členové z řad ředitelů, pedagogů, 

zřizovatelů a rodičů sami definovali. Jednalo se o témata, která byla v daném období pro území 

potřebná. Velkým přínosem je také skutečnost, že se všechny aktivity realizují přímo v území. 

V průběhu projektu MAP vznikla důvěra nejen mezi aktéry ve vzdělávání a realizačním týmem, 

ale také důvěra v místní akční skupiny, skrze které školy čerpají výzvy z programů PRV, IROP, 

OP VVV, OP JAK.  

 

4. 2. 2. Co akční plánování přineslo jednotlivým aktérům v území? 

Podotázky: 

4. 2. 2. 1. Co přinesl ředitelům? 

Ředitelům přineslo akční plánování možnost osobnostního a profesionálního rozvoje skrze 

nabízené vzdělávací aktivity, realizovaná společná setkávání nad různými tématy, kdy měli 

ředitelé možnost mezi sebou sdílet své zkušenosti. Projekt MAP byl pro ředitele také přínosem 

v informování o aktuálních tématech ve vzdělávání. A jako velký přínos ředitelé vydefinovali 

administrativní podporu, kterou školám poskytují místní akční skupiny v území ORP Vysoké 

Mýto.  

 

4. 2. 2. 2. Co přinesl pedagogům? 

Pedagogům přineslo akční plánování možnost osobnostního a profesního rozvoje skrze 

nabízené vzdělávací aktivity. Realizovaná setkávání umožňovala pedagogům sdílet své 

zkušenosti a dobrou praxi a vedla k nastartování spolupráce mezi pedagogy z jiných škol v  

území. V projektu MAP II se do škol nakoupily didaktické pomůcky, které pedagogům 

pomáhají s výukou. 

 

4. 2. 2. 3. Co přinesl rodičům? 

Rodičům dětí a žáků přineslo místní akční plánování vzdělané pedagogy ve školách, semináře 

pro rodiče na nejrůznější témata a možnost zapojení se do pracovních skupin a tím napřímo 

ovlivňovat vzdělávání v území. 

 

4. 2. 2. 4. Co přinesl dětem? 

Dětem přinesl projekt MAP informovaného a vzdělaného pedagoga, didaktické pomůcky, 

možnost zapojení do projektů, které byly realizovány ve spolupráci se vzdělávacími 

organizacemi v území a možnost setkání s nejrůznějšími odborníky skrze vzdělávací aktivity. 

 

4. 2. 2. 5. Co přinesl zaměstnancům veřejné správy? 

Zaměstnancům veřejné správy přineslo akční plánování partnerství v území skrze realizaci 

setkávání s řediteli škol hlavně nad tématem dotačních programů místních akčních skupin a 

následnou realizaci investic do škol skrze tyto programy. Dále jim přineslo vzdělané ředitele a 

pedagogy.  

 



          

     

4. 2. 3. Co přinesla spolupráce s dalšími projekty k naplňování cílů 

MAP? 

Podotázky: 

4. 2. 3. 1. Jaké projekty jste od roku 2015 realizovali? 

Jak už vyplývá z výše uvedených evaluačních zjištěních, tak školy v území ORP Vysoké Mýto 

aktivně spolupracují s místními akčními skupinami. V území působí dvě MAS. Jednou je NAD 

ORLICÍ, o. p. s., která je nositelem projektu MAP Vysokomýtsko, druhou je MAS Litomyšlsko 

o. p. s. Akční skupiny spolu spolupracují. Zástupce obou MAS jsou členy Řídícího výboru a 

pracovní skupiny financování. Jsou v pravidelném kontaktu s realizačním týmem projektu 

MAP. Jak realizační tým projektu, tak zástupci obou MAS pravidelně školy informují o 

plánovaných dotačních výzvách pro dané území. Pravidelně dvakrát do roka dochází k 

aktualizaci Strategického rámce, kdy dochází ke schvalování nových investičních záměrů škol, 

popřípadě k jejich aktualizaci. Školy v území ORP Vysoké Mýto čerpají dotace z programů 

PRV IROP, OP VVV, OPZ. Obě MAS jsou školám nápomocné při administrativě dotací. 

Nejčastěji školy využívají tyto dotace na rekonstrukce budov, vybudování nových učeben, 

pořízení herních prvků. Dále se školy zapojují do dotačních programů, které vyhlašují města, 

kraje, MŠMT či místní a celorepublikové firmy.  

 

4. 2. 3. 2. Který projekt byl pro Vás nejvíce přínosný? 

Jako nejpřínosnější projekty školy definovaly programy PRV a IROP. Bez těchto programů by 

školy, potažmo zřizovatelé, neměli možnost budovat tak rozsáhlé rekonstrukce, nové učebny a 

pořizovat herní prvky. Další projektem, který čerpá většina škol v území Vysokého Mýta jsou 

Šablony. Obě místní akční skupiny v území poskytují školám administrativní podporu zdarma.  

 

 

4. 3. UDRŽITELNOST 
Forma sběru dat:  

d) Dotazníkové šetření 

● Respondenti: Členové Řídícího výboru, pedagogičtí pracovníci, zřizovatelé, 

rodiče, pracovníci institucí ve vzdělávání 

● Sběr dat: březen - květen 2023 

e) Řízené rozhovory 

● Respondenti: Ředitelé, členové pracovních skupin, realizační tým 

● Sběr dat: leden - září 2023 

 

4. 3. 1. Jakým způsobem se v MAP bude pokračovat? 

Podotázky: 

4. 3. 1. 1. Vidíte přínos projektu MAP v území Vysokomýtska? 

Z dotazníkového šetření vyplynulo, že všichni dotázaní respondenti vnímají kladně přínos 

projektu MAP v území Vysokomýtska. Konkrétně 82,6 % respondentů odpovědělo: Určitě ano, 



          

     

a 17,4 % respondentů odpovědělo: Spíše ano. Z těchto zjištění vyplývá, že realizace místního 

akčního plánování se kladně odráží ve vzdělávacích procesech v území Vysokomýtska a stala 

jeho součástí, a to zejména díky partnerství a spolupráci v území. 

 

 
 

4. 3. 1. 2. Byli byste ochotní pokračovat ve společném setkávání i bez podpory 

MAPu? Jakou formou? A které aktivity za to stojí? 

Z evaluačních zjištění vyplývá, že většina zapojených respondentů vnímá velký přínos ve 

společných setkávání napříč regionem, avšak je si vědoma velkou administrativní a časovou 

zátěží při přípravě a organizaci těchto setkání napříč regionem. Z tohoto důvodu je pro území 

velmi obtížné realizovat tato efektivní setkávání z vlastních zdrojů. Z dotazníků dále vyplývá, 

že v některých místních částech regionu, zejména v obcích s malými školami, je tato spolupráce 

a partnerství již nastavena a velmi dobře funguje. Jedná se hlavně o společná setkávání 

pedagogů a realizace společných aktivit pro děti a žáky.  

 

4. 3. 1. 3. Pokud by nebyl MAP, jste ochotní si na společné aktivity přispět? 

Odpovědí na tuto otázku jsou spíše kladné. Většina respondentů by byla ochotna si na aktivity 

přispět z vlastních zdrojů či ze zdrojů školy. Respondenti se shodují, že by se však jednalo o 

omezené množství typů vzdělávacích aktivit, kterých by se mohli účastnit. 

 

 
 



          

     

 

4. 3. 1. 4. Jaká důležitá výzva stojí před Vaší školou? 

Z evaluačních zjištění vyplývá, že výzvy, které stojí před respondenty jsou nejrůznějšího 

charakteru. Ředitelé jako své důležité výzvy identifikovali plánované investice, kdy se 

převážně jednalo o zbudování nové učebny, rekonstrukce budovy či pořízení nových herních 

prvků na zahradu. Dále ředitelé jako důležitou výzvu vidí udržení dobrého klima ve škole a 

stabilního kolektivu pracovníků ve škole, či zavedení inovativních prvků do vzdělávání. 

Učitelé jako své důležité výzvy identifikovali zavedení nové informatiky do výuky, zvyšování 

digitálních kompetencí, vzdělávání žáků s SPU. Učitelé mateřských škol v území 

Vysokomýtska mají jako výzvu zavedení diagnostických pomůcek.  

 

4. 3. 1. 5. Co by pro Vaší školu bylo užitečné, aby pro Vás MAP v budoucnu 

realizoval? 

Respondenti budou rádi za realizaci vzdělávacích aktivit v podobě seminářů, kurzů, webinářů, 

setkávání, inspirativních výjezdu, činností pracovních skupin. Z dotazníků vzešlo, že by 

respondenti ocenili, pokud by se podařilo zaměřit více aktivit na rodiče dětí a žáků. 

 

4. 3. 1. 6. V čem vidíte smysl, že má MAP pokračovat? 

Z evaluačního zjištění vyšlo, že aktuální nastavení projektu MAP v území Vysokomýtska je 

vyhovující. Respondenti si chválí vzdělávací akce, které MAP realizuje. Hodnotí je jako 

kvalitní. Hodnotí dobře zvolená témata, odbornost lektorů a místa realizace. Vidí smysl v 

budování partnerství, propojování a spolupráci mezi jednotlivými aktéry ve vzdělávání v 

území. 

 

4. 3. 2. Je plán udržitelnosti MAP realistický? 

V průběhu evaluačního zjištění byla vypsána výzva v operačním programu OP JAK na 

navazující projekt MAP IV. Realizace místního akčního plánování v území ORP Vysoké Mýto 

je hodnocena jako velmi přínosná a z tohoto důvodu byla na Řídícím výboru dne 15. 6. 2023 

schválena jako nositelkou navazujícího projektu organizace NAD ORLICÍ, o. p. s., která má s 

realizací předchozích projektů MAP zkušenosti. Žádost byla podána dne 30. 8. 2023 a aktuálně 

probíhá její schvalování ŘO OP JAK. Dá se očekávat, že žádost bude schválena a projekt MAP 

IV bude plynule navazovat na stávající projekt MAP III. 

V tuto chvíli je velký předpoklad, že udržitelnost MAPu v území bude zajištěna do prosince 

roku 2025. Další pokračování nelze v tuto chvíli predikovat. Záleží na vnějších okolnostech.  

 

  



          

     

 

5. Doporučení 
 

Realizace projektu MAP v území ORP Vysoké Mýto je hodnocena jako přínosná. Z 

evaluačních zjištěních je zřejmé, že aktéři ve vzdělávání si jsou vědomi přínosu procesu 

akčního plánování v území. Hlavní cíl místního akčního plánování je podpora zlepšení kvality 

vzdělávání v MŠ a ZŠ. Díky nastavení a fungování projektu MAP Vysokomýtsko se daří tento 

cíl naplňovat. Nejdůležitější je naplňování stanovených priorit a cílů MAP. K úspěšnému 

naplňování napomáhají SWOT analýzy, které přesně definují slabé a silné stránky u 

jednotlivých priorit. Z evaluačního zjištění je patrné, že se projektu MAP daří na zjištěné 

výstupy reagovat a tím realizovat aktivity vedoucí ke zlepšování vzdělávání v území. Aktivity 

jsou zaměřeny na všechny aktéry ve vzdělávání. 

Závěrečné doporučení vycházející z evaluačního šetření je pokračování v procesu místního 

akčního plánování v dosavadním nastavení, a to především těmito zavedenými způsoby: 

● aktivní činnost pracovních skupin - zdroj informací a tvorba témat 

● realizace aktivit na podporu slabých stránek vyplývajících ze SWOT analýz, zaměření 

se na hrozby a příležitosti vycházející z těchto analýz 

● podpora budování partnerství a spolupráce v území 

Realizační tým vidí velký potenciál v navazujícím projektu MAP IV, který by měl plynule 

navázat na projekt MAP III. Evaluátor měl možnost nahlédnout do připravované žádosti MAP 

IV, a z toho jak je žádost napsána, tak je zřejmá provázanost mezi celým procesem místního 

akčního vzdělávání v území ORP Vysoké Mýto.  

  



          

     

6. Přílohy 
 

Příloha č. 1 Evaluační plán projektu MAP III Vysokomýtsko 

Příloha č. 2. Seznam zapojených škol 


